



泰州城区 据泰州市政府网站

# 推进重点项目不得力、履行行政职能不到位、解决群众关切问题不及时怎么办 对付懒政怠政 泰州将设“蜗牛奖” 网友想看谁会第一个领到

昨天上午,泰州市将设立“蜗牛奖”的消息炸开了锅。泰州懒政怠政不作为者有望获得这一特殊奖项。此前也有媒体报道,浙江温州有条6公里的路修了4年都没修好,市民代表给主事官员送“礼”,送的就是让官员尴尬的蜗牛玩偶。

泰州和温州的不同之处在于,温州是老百姓给政府送“蜗牛”,而泰州市政府自己给自己送“蜗牛”。

现代快报记者 尹有文 杨露

## 这个奖很特别 覆盖领域广而全

现代快报记者从泰州市委四届十次全会上获悉,泰州市委市政府决定,市效能办将设立“蜗牛奖”,发给那些推进重点项目不得力、履行行政职能不到位、解决群众关切问题不及时的责任人。

会上,泰州市委书记蓝绍敏介绍,“蜗牛奖”不是一年一评,而要按照任务项目化、项目目标化、目标节点化、节点责任化的原则,抓住每个节点、每个事件,落实到

绩效考核跟踪的每个环节上。哪个环节负责的,哪个环节出问题,哪个环节领奖。

“蜗牛奖”包含的范围广泛而全面,蓝绍敏说,“不是光对城市建设,是对重大政府投资项目,包括城市建设,也包括我们重大项目推进过程当中政府的服务,也包括群众的呼声,给我们政府热线打电话啦,给我们写信啊,都算在内。”

## 这个奖很烫手 整改不力的坚决换人

“这个奖,不是这么容易领回去的。”蓝绍敏说,凡是拿到奖的,效能办都要回访跟踪、督促整改。凡是整改不力、变化不大的,要下决心予以调整。“坚决换人,各级都换人。不是简单地换局长,

责任要大家担起来。”蓝绍敏强调。

蓝绍敏举例,有些工作推进中存在问题,第一道环节就卡壳了,但他不报告,也不想办法,等到再去查点时,发现已经卡紧了。

## 这个奖很热闹 网友想看谁会第一个领到

当天,设立“蜗牛奖”的消息通过电视直播传开后,从领导干部到普通市民,反响强烈。一位处级官员告诉现代快报记者,这是在向懒政宣战,对提高领导干部干事的精气神大有益处。市民何先生点赞称,这是真招实招狠招。

泰州各个县区的网友们则毫

不客气地点出了当地一些推进慢如蜗牛的项目,想看看谁会领到第一个蜗牛奖。网友“往事如风”专门赋了一首打油诗:得了蜗牛奖,想都不敢想,脊背拔凉,冷汗满脸淌。

但网友“王小军”表示,认真工作,努力干事,把老百姓的事当作事,永远不会拿“蜗牛奖”。

## 背景链接

### 泰州为何要 设置“蜗牛奖”?

泰州市委书记蓝绍敏在泰州市委四届十次全会上给出了“蜗牛奖”的设立目的:倒逼各项工作高质量高效率、快推进快到位。

2014年8月,泰州市为纪念建市18周年举行了一场座谈会。在这场座谈会上,泰州市委书记蓝绍敏回忆了18年前泰州建市之初的创业精神,表示:“将在省委、省政府的坚强领导下,团结带领全市广大干部群众,继承发扬好建市之初的创业精神,敢为人先、敢闯新路、敢于突破,抢抓机遇、乘势而上、跨越发展,再造一个激情燃烧、干事创业的火红年代,干出一番无愧于时代、无愧于人民的崭新事业,努力把泰州的明天建设得更加美好!”

毫无疑问,不论是设置“蜗牛奖”还是在泰州建市上的讲话,泰州的发展决心可见一斑。

在去年10月份的泰州市召开三季度重大项目建设点评会上,泰州市委书记蓝绍敏强调,全市上下要大力弘扬“三个不相信”的精神,即不相信有完成不了的任务、不相信有克服不了的困难、不相信有实现不了的目标。鼓足干劲推进“项目大突破”,为“十二五”收好官、“十三五”开好局做出应有的贡献。

看一家鲜为人知的小企业?  
为何在千里之外,省委书记要跑去

今年的第二个工作日,省委书记罗志军千里迢迢到了重庆后,调研了一家并不知名的互联网企业,是什么吸引了这位省委书记的目光?



公众号“读懂江苏”  
今日更新

## 后续报道

### 人民币汇率 昨日继续走低

央行:有能力保持汇率基本稳定

继6日人民币离岸汇率跌破6.7创2009年来新低后,7日,人民币对美元中间价继续跌至6.5646。在岸和离岸人民币对美元即期汇率上午双双快速走低后,并呈现剧烈震荡。

“人民币本就存在贬值压力,上个月市场对人民币汇率的波动性消化得很好。”外汇交易员吕明说,继续人为托汇率,不利于稳增长,也不符合目前改革方向。

多位市场人士表示,原来认为6.5是人民币贬值的“最后防线”,现在看,这个水平是大幅推后了。7日9时10分左右,离岸人民币一度跌至6.7600;11时,外汇交易中心公布的人民币参考汇率已到6.5932。

瑞银证券中国首席经济学家汪涛告诉记者,离岸人民币走低和中间价大幅下调,还体现了央行保持人民币对一揽子货币基本稳定的思路。当前美元相对其他货币走强,人民币必然要适当调低以反映欧元、日元等其他货币的变化。专家表示,受人民币汇率连续走低和贬值预期影响,近期,企业和普通市民购汇意愿都比较强烈。

颇具深意的是,央行网站7日发文专门强调:“一些投机势力试图炒作人民币并从中牟利,其交易行为与实体经济需求无关,不代表真正的市场供求,只会导致人民币汇率异常波动,向市场发出错误的价格信号。面对投机势力,央行有能力保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。”

据新华社